

Neumni medved.

Kmet je oral na polju pred gozdom. Kar prihlača iz gozda medved, mrmra, kaže zobe in pravi: »Seljan, spravi se s svetom, pojem tebe in tvojega konja.«

»Imej usmiljenje, medved,« zaprosi kmet, »imam ženo in majhne otroke: če jim polja ne izorjem, bodo brez kruha.«

»No, prav,« privoli medved, »počakam, da njivo izorješ.« Odkobaca kraj gozda pa leže pod voz tik poti.

Kmet orje in orje, pogledava medveda in solze mu polze po licu.

Priteče pa tam okoli lisica in vpraša kmeta: »Zakaj jokaš, prijatelj?«

»Kaj bi ne plakal! Vidiš tam čaka medved, da izorjem polje in potem me požre.«

Lisica zamahne s kosmatim repom in zašepeta: »Kaj mi daš, če te rešim?«

»Oh, zlata lisica, kolikor hočeš kokoši ti dam — samo pomagaj mi!«

Lisica odhiti h gozdu ter začne tam lajati kakor tropa psov. Medved se ustraši in vpraša: »Kmetič, i kaj pa je to v gozdu?« V tem hipu je že lisica tu in zašepeta seljanu: »Reci, da so tamkaj lovci!«

Ko sliši medved o lovcih, se silno ustraši in prosi: »Pomagaj mi, kmet, hitro na voz, in če te vprašajo, kaj imaš na vozu, reci, da klado.« Kmet pomaga medvedu na voz in medved je vesel, da ga lovci ne najdejo.

Tedaj pride k vozu lisica in vpraša, kakor bi lovec govoril:

»Vi, mož, kaj pa imate tu na vozu?«

»Klado sem naložil, klado.«

»Če je klada, jo vendar poveži.«

Kmetič zleze na voz in medved mu prestrašen zašepeta: »Daj, hitro me poveži!« Kmetič to napravi in medveda krepko poveže s konopcem.

Lisica pa spet vpraša, kakor da je drugi lovec prišel: »Kaj pa imate tu na vozu, oče?«

»Klado sem vrgel na voz, dobra bo pozimi,« odgovori kmet in se skrivši smeje.

»Klada, klada! Pa zakaj ne zasekaš vanjo sekire?«

Medved spet zašepeta: »Zasadi no sekiro, a bolj nalahno!« V strahu obrača oči. Seljan pograbi sekiro, močno zamahne in ubije z enim udarcem medveda.

Od samega veselja, da se je izmotal iz stiske, prime lisico za kremplje ter zapleše ž njo krog voza.

Potlej napreže konje, lisica pa hop na voz, pa sta se peljala domov.

Doma so se čudili, kakšno klado je oče pripeljal. A ko je povedal ženi in otrokom, kaj mu je pretilo, je dobila lisica vse kokoši. Kmet si je pa dal napraviti iz medveda lep kožuh.

